XOTUTE NOArOTOBMUTLCS
K 3K3AMEHAM NONYHLUE!
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Mpexxge uem xsarareca 3a Bymary u pyu-
Ky, 3arnsHure Ha c. 68 m npourute o Bbic-
wem Konneg)xe Hayk o marepuanax. C
€ro BCTYNMTENbHbIX 3K3AMEHOB M B3ATb!
3agaum. lNpountanu?! 3auHTepecosanucs?
Torpa nposepuTe cebs.

1. Npwn nonHom cxwmranmm 11,9 r cnna-
Ba ABYX 3NIEMEHTOB B TOKE KMCNOPOAa
obpasyerca 22,75 r okcupos, a npu 06-
paboTke TOro e KonuuecTsa cnnasa m3-
6ritkom HCl octaercs 1,1 r Hepacteopu-
MOro ocrtatka. M3sneuveHHyro M3 cons-
HOKMCNOro PacTBopa CcOfb PAacTBOPMIM
B BOgEe u nogseprnu 3nexktponu3y. las,
BbIAENMBLUMIACA Ha aHoae, 3aHumaeT obb-
em 12,23 n npu 25 °C u 1,2 arm. Onpe-
AENUTbL COCTaB CMNnaega.

2. Tazosasi cmecb (), cocroswas wm3
H: n Ny, nponyuieHa Yyepe3 peakTop ¢ Ka-
tanu3atropom npu 700 °K. Monyuennyro
pasHOBecHyto razoeyro cmecs (11) ¢ nnor-
HocTeto no sogopogdy D, =4,655 wmc-
nonb30Banu Ans BOCCTaHOBNeHus M3bbiT-
ka CuO. [llpu 31OM BbIAEIMNOCH
176,45 k[ Tennotel B nepecyere Ha

NAMSTHBIE J1ATbI
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Tak cnoXwunocb, YTO B 3TOH PybpuKe Mbl
pacckasbiBanu B OCHOBHOM 0D yueHsix,
POAMBLUMXCS MNM YMEPLUMX Kpyrnoe Ko-
nuyecTso nert Tomy Ha3aa. Ho segb wobu-
napom moxket bbiTh u kKakon-umbyab 3¢-
(PEKTHBLIM IKCMEPUMEHT, U (POPMYNMPOB-
Ka 3akoHa npupogbi, m npubop, u Be-
wecTso. A O HMX — CKaXeM, O TepMO-
ckone m cocyae [lbtoapa, © xnopodgmin-
ne M CUHTe3e aHMNMHa, YNOMMHANOCh

i

cTaHpapTHbie ycnoBusa (notepu Tenna
yuteHst). [MonyvennHas nocne peakumm
BOCCTaHOBNeHHass rasoeas cmecs (1)
6bina oxnawgena o 400 °K w npu pas-
nevum 99,77 klla 3anumana obwem
100 nutpos. Tennotel obpazosaHus H.O
(ra3), NH; (ra3) m CuO (7B.) paeHsl cooT-
BETCTBEHHO 242 ko« /mone;
459 «klpx/mons; 157,3 k[/mons.
Onpepenuts COCTaB MCXOAHOM CMEcCH
(n.

3. MNpepnoxute Kak MoXHo Gonbuwe
BELLECTB, XMMUHECKME CBOMCTBA KOTOPLIX
COOTBETCTBYIOT NPUBEAEHHOMW CXEME Npe-
BPAaLLeHMH:
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YKaxute ycnosmusi NPOTEKaHM A PeaKumMi
m Heobxogumble Ans wmx nposepeHus
BCNOMOrarternbHble peareHTbl (ecnu OHM
HyXHbi). B kauecTBe A u b MOXXHO Mcnons-
30BaTh TONLKO MPOCThIE BELLECTBa, COOT-
sercreyroume anementam |, |1 u |l ne-
puogos. [JleakAbl MCNONbL30OBaThb OAHO

M TO M€ NPOCTOE BEeLLeCTBO Henb3s.
Pewenus — na c. 77.
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XOTHIE NOATCTOBHTLCH
K SK3AMEHAM NONY4LLE!

(Cm. c. 79)

PeweHus 3TuMX 3aa4 HECKONLKO ArfMH-
HoBaThl. [Mo3TOMy MBI NpUBEaEM MX CXKa-
TO, Kak 6Bl NMYyHKTMPOM, HALENCh, 4TO
Bbl CAMM NErko 3anonHUTE OCTaBLWIMEeCH
npobensi.

1. OguH M3 3NnemeHTOB Cnnaea, Maccom
1,1 r (Hazosem ero A), HepacTsOpMMm
8 conaHon kmcnote. pyron (B), maccoi
10,8 r. v BaneHTHOCTLIO N, obpa3yer xno-
pug BCl.. Bo Bpems 3nektponusa Ha
avopne swbigenserca Cl, B konuuectse
v = PV/RT = 1,2.101325-12,23-10—3]/
/8,31-(25+273,2)=0,6 mone. To ectb
10,8 r b coegunsarotrca ¢ 1,2 mone aromoB
xnopa. Toraa 3KeMBaneHTHas macca 3 =
—10,8:1,2=9 r/mons. ATomMHas Mmacca
M(B)=3;:- n=9n. lNopacraensa pasnuu-
Hbi€ N, BMAMM, YTO NMOAXOAMT NMIL N=
=3, 3HaumT, 3NnemeHT b — anromuHmA.
Mpn CxkMraHum cnnasa B TOKE KMCNO-
poga u3 10,8 r Al obpasyerca 20,4 r
Al,O;. Ha gonto okcupa AO, , (roe m —
saneHTHocTe A) ocraercs 22,75—20,4—
=235r. To ects 1,1 r A coemuHsercs
c 1,25 r kucnopopga. Torpa 3KBMBaneHT-
Has macca J,=7,04 r/mons, a atTomHas
macca M(A)=7,04- m. lNoaxoamT nuwsb
m=4, 3Ha4YMT, 3NEMEHT A — KPEeMHHM.
Cocras cnnasa: 2,2 % kpemuns, 90,8 %
antoMHUHUS.
2. Npu nepexone cmecn (1) B cmecs (I1)
4acTb a30Ta M BOAOPOAA PEarMpyloT MeX-
ay cobois:

N2+ 3H2=2NHs. (1)

Mpwn nepexoge cmecu (I1) 8B cmecn (111)

c CuO pearupytoT u BOGOPOA, M aMmHUaK:

CuO+He=Cu+H,O,,,+(Q,):- (2)
3/2CuO+NH;=3/2Cu+3/2H,0,..+

1/2N;4HQ,)s (3)

~

MNycte razosas cmecb (l1) cocrour ma
x monb Nz, y mons Ho u z mone NHa.
C nomouibro NponopumMK M3 ypaeBHEHMM
(1)—(3) Hahpem coctae m obuwee konu-
yecteo rasosbix cmecen (1) wu (I11).

Cmeace N¢ Ha NH3 H:O Bcero
I x+1/2zly+3/2z| — — x+y+2z
1 X y z —_ x+y+z
o x+1/2zf — — ly+3/2z| x+y+22

MoneHas Mmacca cmecu (I1): Moo=
=(28x+2y+172)(x—|—y—|—z)=2-DH2=2X
X 4,655=9,31 (4)

Konuuectso monein cmecm (Il1): v=
=x+y+2z=[100.- 102 . 99,77 X
% 10°]/[8,31- 400]=3 mons (5)

Tennosoi acppekt peakumm (2): (Q )=
=Q(H:0,,.)—Q(Cu0)=84,7 kl»/mons.
3HauMT, Npu oKucnernmm y mons H, seige-
nsercs 84,7- y kx/mone tenna.

AHanoruuyHo (Q,.):=3/2(H.0,,,)—
—3/2(CuO)—(NH3)=81,15 k[x/mons.
Mpu okucnenmn z mone NH; seigenser-
csa 81,15 klhx/mone Tenna. Mo ycnosuro
84,7y+481,152=176,45 (6)

O6nenmunas ypasHenus (4)—(6), nony-
HUM CHCTEMY:

28x4+2y+172=9,31- (x+y+2z)
{ 84,7y-+81,152—=176,45
x+y+2z=3,0
Ee pewenus: x=0,5; y=1,7; z=0,4. 3ua-
uut, cmecs (1) cocrosna w3 0,7 mone
Ne m 2,3 mons Hs.
3. A 31y 3apavyy nonpobynte pewwTs

CAMOCTOSATENLHO, TONLKO y4YTUTE, HTO OT-
BETOB MOXeT ObiTb MHOro.

Ecnm 3t 3apaum He Hanyranu Bac, Mu-
NnocTH NpPoOCMMm, noceinamre (He nosgHee
31 pexabps) 3aABKM Ha yyacTHMe B NpHem-
HbIX 3K3ameHax no agpecy: 119899 Mo-
cksa, [Cll, JlenuHckue ropel, MIY, xum-
¢dak, npuemuHas BKHM. Teneopon
939-34-90.
Menaem ycnexa!
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